



СОБЕДЕДНИК

Приходской листок Храма Рождества Христова в селе Беседа

выпуск № 11 (75) март 2016

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

НОВОСТИ ПРИХОДА

День православной книги в Беседах.

6 марта после Божественной литургии в Христорождественском храме с. Беседа в рамках празднования

Дня православной книги, посвященного в этом году выпуску на Руси первой печатной книги, состоялся просмотр художественного фильма «Иван Федоров» (1991), рассказывающего о подвиге русского первопечатника.

По окончании просмотра за чаем с блинами, ватрушками и сосисками прихожане храма делились впечатлениями от увиденного. Образ диакона Ивана Федорова, охваченного идеей служения книжному делу, в интерпретации авторов киноленты скорее соответствует типу «человека Просвещения» - тем не менее, понятен, как и двоящийся образ Ивана Васильевича IV Грозного, сыгранный И. Смоктуновским.

Московская Русь XVI столетия, пронесшаяся за два с половиной часа просмотра, в мареве пожаров, ярости войн, в тишине сводчатых палат и храмов, вызвала чувство причастности «своей истории», истории стра-

ны, и подвиг Ивана Федорова — одна из прекрасных страниц, чтимых поколениями.

После разговоров о судьбах философа и богослова преподобного Максима Грека, типографа-славянина

Швайпольта Фиоля, Франциска Скорины, о деятельности Острожского кружка все желающие посетили выставку старинных книг, развернутую в нижнем храме. В освещенных витринах были представлены издания XVIII-XIX вв. — Священное Писание, Октоих, Триодь Постная,

Толковая Библия А.Н. Лопухина. Главной ценностью было на престольное Евангелие (1805 года издания)

в бархатном красном переплете, хранящееся в алтаре храма.



ПРОПОВЕДЬ

Во имя Отца и Сына и Святого Духа.

Несколько недель тому назад мы читали в Евангелии притчу Христа Спасителя о том, как друзья некоего царя были приглашены на брачный пир его сына.

Все от пира отказались в последнюю минуту; одни — потому что купили клочок земли и хотели на нем утвердиться, его освоить, сделать его своим — и через это стали собственностью земли, как еще в Ветхом Завете было сказано: земля еси и в землю отыдеши. Еще прежде смерти сроднились эти люди с тем прахом, из которого вызвала их всемилостивая держава Господня.

Прощеное воскресенье

Другие отказались от пира брачного, потому что нашлось у них дело на земле, и им показалось, что разделить радость друга всегда можно успеть, а сделать свое дело на земле можно только теперь: быть творческим, быть полезным. И они отказались от дружбы ради дела, отказались от любви ради того, чтобы совершать какие-то дела, которые хотя и казались делами любви, но были делами себялюбия, делами, которыми они себя утвердили, а не любовь.

А третий отказался потому, что оженился, и его душа была полна радостью, и не было в этой душе места для того, чтобы разделить чужую радость.

Все эти приглашенные оказались вне пира, потому что они избрали землю, владение ею, творчество на ней, земную радость, и отказались пойти дальше, забыть о себе и пойти туда, куда их просят прийти, молят прийти, чтобы чужая радость была преисполнена, переливалась через край... И разгневался хозяин, тех решил он уже не пустить к себе на пир. Но пир был пуст. Радости было много, готовой для гостей, — кто же эту радость с ним разделит? И он послал своих слуг по закоулкам и по дорогам, за заборами и под заборами подбирать нищих, хромых, слепых, бродяг, чтобы они пришли и поделили его радость. И они встали, и в недоумении ответили на этот зов. С трепетом они шли к царским палатам: как им туда войти? Ведь жизнь износила их одежду, разодраны были сандалии, тело было осквернено — как войти в эти царские палаты?

И вот они шли; и они, которые, вероятно, в ниществе своем так часто друг со другом спорили, друг на друга ворчали, соперничали ради куска хлеба и ради брошенной им проходим медной полушки, они, которые дрались за теплый угол, за защитную стену

— они все, верно, присмирели. Они все, вероятно, шли, уже не думая о своих спорах, о своей вражде, о своем соперничестве; они шли, думая только об одном: как же мы, как же я предстану перед царем? Я, в лохмотьях, изношенный жизнью, оскверненный душой и телом — как я предстану перед Ним? И уже не было мысли о том, чтобы спихнуть с дороги другого, занять его место, стать первым. Каждый, верно, думал: как бы мне последним пройти, может быть, незамеченным, помилованным?

Так и мы сейчас идем в Царство Небесное. Те, которые всей душой, без остатка прильнули к земле, те, для которых их земное дело важнее вечности и любви, те, которые свою радость хотят уберечь и которым дела нет до чужой радости — те в Царство Небесное и не думают идти. И призывает Господь всех, кто так или иначе, по мудрости или по безумию, понял, что как бы ни была богата земля, как бы ни было драгоценно земное творчество, как бы ни были волшебны-дивны человеческие отношения, — однако они искрятся и сияют красотой только потому, что в них уже начинается вечность, и тем прекрасна земля, что она призвана преобразиться в землю новую — Царство Небесное. Таковы мы, собранные здесь, таковы миллионы людей по лицу всей земли, миллионы людей, на родной Русской земле, которым она дорога, которые хотят все силы свои отдать за ее славу и на то, чтобы она стала местом счастья, и мира, и радости для всех — но которые знают, что за земной радостью подымается заря вечной жизни, что Бог стал человеком и этим освятил всё земное, но нас, нас, людей, призвал в Свое вечное, дивное царство.

Пойдем поэтому и мы к этому Царству, к началу этого Царства — Кресту Господню и Воскресению Господню, и пойдем так, как эти нищие и убогие шли: забудем, что когда-то нас что-либо разделяло — вражда, и соперничество, и непонимание, и нелюбовь. Подумаем только, куда мы идем, перед Кем мы предстанем. Поймем, что для того, чтобы предстать достойно, то есть быть способными к тому, чтобы Господь нас принял, одно только нужно: друга принять прощением и любовью; на пути слабого поддержать, немощного укрепить, отчаявшегося обнадежить, каждому помочь дойти.

Мы вступаем сегодня в Великий Пост. Он, как дорога, нас ведет к Страстной седмице, которой Спаситель совершает дело нашего восстановления и раскрывает перед нами вечные врата. Войдем в

этот путь вместе и дойдем вместе. И тогда будет радость: радость у Господа, радость у Матери Божией, у Ангелов-хранителей наших, у святых, которые так же, как мы, прошли этим путем. И какая радость будет у всех тех, нищих и обездоленных, какая радость будет нам дана, когда мы все войдем в милость, в жалость, в любовь и в ликование Царства Небесного! Аминь.

Митрополит Сурожский Антоний
PRAVMIR.RU

ПЕРВАЯ НЕДЕЛЯ ВЕЛИКОГО ПОСТА: СОВЕТЫ ПАСТЫРЕЙ

Игумен Нектарий (Морозов), настоятель храма в честь иконы Божией Матери «Утоли моя печали» г. Саратова:

— Наша жизнь похожа на сон. Мир затягивает, усыпляет нас — мы проживаем день за днем, не замечая, что происходит в нашей душе, куда движемся мы, насколько здоров, а точнее — насколько болен наш «внутренний человек». Усыпляет нас и враг: стоит нам встрепенуться, забеспокоиться, как он начинает вкрадчиво успокаивать нас: «Да, надо что-то изменить, исправить, и ты обязательно это сделаешь, но только не сейчас, а потом, потом...».

И часто из этого усыпления, из этого состояния ложного успокоения нас выводит лишь какое-то серьезное испытание — болезнь, скорбь, к которым мы оказываемся не готовы. А для кого-то таким пробуждением становится смерть...

Великий пост — это то время, когда мы можем стряхнуть с себя оковы сна, время, когда мы можем духовно воспрянуть, услышав снова кондак Великого канона: «Душе моя, восстании, что спиши, конец приближается...». Это время, когда мы можем заставить себя остановиться, прервать бесконечный, ежедневный бег, взглянуться в свое собственное сердце, понять, насколько далеки мы от Бога, от того идеала, к которому Он, не умолкая, зовет нас...

Это время, когда небо открывается для нас, время когда боль покаяния сильнее всего может уязвить нашу душу и понудить ее вновь искать той свободы от греха и от страстей, которая может эту боль исцелить. И Господь в эти дни так близок каждому кающемуся...

И так мало нужно от нас! Просто вырваться, прийти вечером в храм и позволить своей душе, словно жаждущей земле — дождь, впитывать в себя слова критского пастыря. И решиться делать то, чего она — пробуждающаяся и оживающая душа — будет

все настойчивей и настойчивей требовать от нас.

Протоирей Игорь Шестаков, руководитель молодежного отдела Челябинской епархии, настоятель Свято-Троицкого храма г. Челябинска, член Общественной палаты Челябинской области, руководитель военно-патриотического клуба «Воин»:

— В первые дни поста как-то особенно себя чувствуешь, окрыляешься, забываешь о суете, умиротворяешься, согреваешься сердцем. Я вспоминаю свой первый «великопостный опыт», неопитский и сумбурный, как у всех, кто приходит в Церковь, наверное. Я ощутил стройность и строгость великопостного богослужения именно в первую седмицу, сам читая на клиросе кафизмы, молясь каждый вечер за чтением Великого покаянного канона, за литургией Преждеосвященных даров. О существовании этих богослужений, прохажив в храм несколько месяцев, я и не подозревал, но «познакомившись» с ними, я навсегда утвердился во мнении, что это самые торжественные и великолепные службы всего годового круга.

Сейчас, уже два десятка лет прослужив алтарю Господню, великопостных напевов, канона святого Андрея Критского, трипеснцев и молитвы преподобного Ефрема Сирина ожидаю с нетерпением. Кто-то скажет: «А что еще священнику делать?» А кто-то возопит: «Нам некогда молиться и поститься, нам трудно и малопонятно все это продолжительное чтение и пение, мы живем проблемами сегодняшнего дня, мы устаем и раздражаемся, и оставьте нас с вашим постом, нам и так есть нечего!» Что ответить? Скатиться в риторику менторства, мало воспринимаемого даже воцерковленной аудиторией? Или напомнить народу о том, что он «невежда в законе»?

Беда наша в том, что мы не смотрим в самую суть поста как деяния свободной воли и любви к Богу. Мы вообще очень мало говорим о свободе воли, свободе в истине и любви, неоправданно мало! Мы должны почувствовать необходимость поста, должны захотеть поститься в покаянии, смирении и воздержании, не пеняя тем, кто в эти святые дни ведет себя иначе.

Тогда вдруг понятными станут слова песнопений и молитв, обращаемых к нам. Почувствовать себя человеком духовным можно, ополчаясь и воинствуя против праздности, уныния, любоначалия и празднословия. Против лени и вялости души.

Против дебелисти и расслабленности духа. Это пассивное действие, и на него решаются только те, кто хочет не по имени, а по делам быть христианином. Тут нам нужно все наше христианское мужество и наша воля. И если это не так, то, значит, мы миримся с нашим порабощением привычками, наклонностями и страстями и не осмеливаемся бросить им вызов.

Пост сегодня — это открытый вызов гедонистичес-

кой морали, потребленчеству, духовному индифферентизму, эгоизму. Это брань, борьба, испытание крепости нашей веры, твердости нашего упования, силы нашей любви. Кто из нас хочет быть борцом и добрым воином Христовым? Входите в эти открытые церковные двери и становитесь среди тех, чей дух бодрствует и радуется живительной святой сорокатыредесятнице!

www.pravoslavie.ru

РАСПИСАНИЕ СОБОРОВАНИЙ

В нашем храме Таинство СОБОРОВАНИЯ будет совершено:

26 марта, суббота 11.00
2 апреля, суббота 11.00
13 апреля, среда 18.00
17 апреля, воскресенье 16.30
26 апреля, вторник 11.00

Расписание богослужений

НАЧАЛО ВЕЛИКОГО ПОСТА

14 марта понедельник

Преподобномученицы Евдокии

8.00 Утренняя, Часы, Изобразительны, Вечерня
18.00 Великое повечерие с чтением Великого канона прп. Андрея Критского

15 марта вторник

ДЕРЖАВНОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ

8.00 Утренняя, Часы, Изобразительны, Вечерня
18.00 Великое повечерие с чтением Великого канона прп. Андрея Критского

16 марта среда

Мучеников Евтропия, Клеоника и Василиска

8.00 Утренняя, Часы, Исповедь, Изобразительны, Вечерня с Литургией Преждеосвященных Даров
18.00 Великое повечерие с чтением Великого канона прп. Андрея Критского

17 марта четверг

Благоверного князя Даниила Московского

8.00 Утренняя, Часы, Изобразительны, Вечерня

18.00 Великое повечерие с чтением Великого канона прп. Андрея Критского

18 марта пятница

Обреетные мощей святителя Луки, архиеп. Симферопольского

8.00 Утренняя, Часы, Исповедь, Изобразительны, Вечерня с Литургией Преждеосвященных Даров, Канон вмч. Феодору Тирону, Освящение колива

19 марта суббота

Великомученика Феодора Тирона

8.00 Утренняя;
8.30 Исповедь; 8.40 Часы;
9.00 Литургия
17.00 Всенощное бдение, Исповедь

20 марта воскресенье

Неделя 1-я Великого поста. ТОРЖЕСТВО ПРАВОСЛАВИЯ

8.00-8.40 Исповедь; 8.40 Часы
9.00 Литургия свт. Василия Великого, Чин Торжества Православия

Реквизиты:

МРОПП Христорожественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: www.besedihram.ru Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

Проезд: от станции метро "Домодедовская" автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы от станции метро "Марьино" маршруткой №897

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!